

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертационную работу
Юсефа Рагида
на тему «Развитие электронных банковских услуг и их оценка соответствия
потребностям национальной экономики», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4 – Финансы

Юсеф Рагид в 2021 году окончил в Белгородском государственном национальном исследовательском университете аспирантуру по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит. На обучение в Российскую Федерацию был направлен Министерством образования Сирийской Арабской Республики на основании направления № SYR-7262/17 от 09 ноября 2017 года.

С 2014 г. по 2016 г. Юсеф Рагид обучался в магистратуре по программе банковского дела и финансов в Дамасском университете, в этот период времени определился с заявленной темой диссертации. Данная тема выбрана не случайно, электронные банковские услуги в условиях рыночной экономики, являясь не традиционной сферой предпринимательской деятельности, становятся важнейшим источником увеличения банковских доходов и удовлетворения потребностей корпоративных и частных клиентов. В связи с этим, исследование направлений развития электронных банковских услуг и их оценка соответствия потребностям национальной экономики представляет интерес с позиции решения комплекса теоретико-методических и практических проблем, является актуальным и своевременным.

Личный вклад Юсефа Рагида заключается в обосновании выбранного направления исследования, формулировке сущностно-контекстной матрицы понятия «электронных банковских услуг», выявлении и систематизации факторов формирования и развития электронных банковских услуг, разработке экономико-математической модели оценки влияния электронных банковских услуг на финансовые показатели банков и разработке стратегии развития электронных банковских услуг, учитывающей потребности национальной экономики.

За период проведения диссертационного исследования Юсеф Рагид проявил себя инициативным, творческим специалистом, способным к углублённому, самостоятельному научному поиску и выводам, соискателем изучен, проанализирован и сопоставлен значительный объем оригинальных источников

отечественного и зарубежного происхождения и на этой основе сформирован комплекс практически значимых выводов.

Основные результаты диссертационного исследования были представлены на обсуждение в рамках участия в международных научно-практических конференциях. По теме диссертационной работы автором опубликовано 12 научных работ общим объемом 6,59 п.л. (авторских 5,05 п.л.), в том числе 2 статьи в сборнике трудов, входящих в базу данных Web of Science и Scopus, 7 публикаций в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Считаю, что диссертация Юсефа Рагида на тему «Развитие электронных банковских услуг и их оценка соответствия потребностям национальной экономики» является законченным исследованием, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой инновационной экономики
и финансов ФГАОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»



Оксана Валерьевна Ваганова



Адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85
Телефон: 8 (4722) 30-14-08
Электронный адрес: vaganova@bsu.edu.ru